



# 武汉大学出现一例霍乱病例

患者是一名研究生，经诊治病情已得到控制

7月10日，网传武汉大学有宿舍疑似发现一例霍乱病例，引发广泛关注。武汉市武昌区卫生健康局11日通报，武汉大学出现一例霍乱病例，患者经有效诊治，病情已得到控制。

经三级疾控中心复核

武大一病例确诊为霍乱

据武汉市武昌区卫生健康局通报，7月9日晚，武昌区疾控中心接医院报告，武汉大学出现一例感染性腹泻病例，以呕吐腹泻为主，伴低热，血清学凝集试验为O139阳性。经省市区三级疾控中心复核，该病例的血清学凝集试验为O139阳性，诊断为霍乱，毒力基因阴性（霍乱弧菌致病力较弱）。患者经有效诊治，病情已得到控制，症状已消失。

经核查，该病例为武汉大学研究生，住工学部八舍，有胃肠炎既往病史。7月8日5时左右出现发热、呕吐、腹泻，7月8日10时前往武汉大学医院就诊，因其腹泻3次以上转诊至武汉大学中南医院。目前该生已按相关要求转诊至武汉大学人民医院隔离治疗。

已对相关人员检测

目前未发现新增病例

据报道，武昌区卫生健康局已组织专业机构对相关人员进行采样检测和跟踪管理，对相关场所进行临时封控管理和消毒处置。



7月9日，确定该生密接3人（同住室友2人、同餐人员1人），已转至学校隔离点集中隔离。7月9日晚至10日凌晨，完成工学部八舍254名学生、3名宿管、15家商户的采样工作，相关区域临时封控，相关人员按要求进行隔离，并服用预防性药物。对工学部八舍公共区域、宿舍、卫生间、排污管道，该生所在的实验室楼栋等封控后已开展环境采样和终末消毒。针对该生7月5日以来校内就餐、购买食物和饮品的食堂、餐馆、小卖部等6个点位，进行环境采样和终末消杀，相关人员进行服用预防性

药物、居家观察等处置。

据报道，截至7月10日19时36分，通过对重点人群、259个点位进行快检，未检出O1、O139群霍乱弧菌，目前未发现新增病例。

10日，武汉大学校医院发布《关于加强夏季肠道传染病预防的温馨提示》称，夏季是肠道传染病的高发季节，如出现腹泻、呕吐等胃肠道症状，请立即到工学部校医院门诊进行预检分诊，信息登记，工作人员指导及时到中南医院发热门诊就诊。

延伸 ——

霍乱是什么？

《中华人民共和国传染病防治法》规定的传染病分为甲类、乙类和丙类。在我国，霍乱属于甲类传染病，每年5月至10月为我国霍乱高发季节。

专家表示，霍乱发病急，病情重，传播快，因此列为甲类传染病。霍乱由霍乱弧菌引起，表现症状主要以腹泻为主，甚至肚子不疼就开始腹泻，也会伴有呕吐症状出现。被污染的水源及海产品都可以作为传播途径。剧烈腹泻往往对人体造成较大危害，会出现脱水等症状，迅速导致生命危险。

根据国家卫健委疾病预防控制局此前公布的数据，2021年，全国霍乱报告发病5例，无死亡病例；2020年全国霍乱报告发病11例，无死亡病例。

综合中央电视台、中新社报道

## 英国《卫报》披露网约车巨头10万多份机密文件 巨资游说政要“帮忙”让“优步”做大

10日，英国《卫报》披露了美国著名网约车公司“优步”总计10万多份的内部机密文件。根据《卫报》的说法，这些文件展现了全球网约车巨头“优步”，是如何通过一系列违法、欺骗警察和勾结政客的手段，一步步在全世界做大的。而像美国总统拜登和法国总统马克龙这样的大国领导人，也都被卷入了此次曝光的优步内部机密文件之中。



英国《卫报》报道的截图。

政府的支持，成功令这些国家修改法律允许优步发展，有大量风险投资公司资金支持的优步公司仅在2016年一年就投入了9000万美元用于公关和政府游说，而且被游说的政客官员都是直接可以拍板的市长或交通部门负责人。

另外，优步还会通过相关官员的亲朋好友来影响这些官员做出有利于优步的决策，并会给予相关人员经济好处，比如公司的股票，或是干脆把他们变成“战略投资人”。

担任经济部长期间  
马克龙给优步大量支持

这些文件尤其提到，法国总统马克龙

一年投入9000万美元  
用于公关和政府游说

据《卫报》报道，这些多达12.4万份的优步公司内部机密文件，涵盖了该公司自2013年至2017年间涉及40个国家的电子邮件、手机短信以及社交软件上的聊天记录。

这些文件显示，在公司创始人特拉维斯·卡拉尼克领导优步期间，该公司为了与出租车争夺市场，曾在法国出租车司机抗议网约车行业对他们的冲击时，直接鼓动法国的优步司机上街组织针锋相对的抗议，甚至扬言“暴力才能确保成功”。

同时，为了确保自己能获得多个国家

## 身犯数罪 傅政华被公诉

据中央电视台报道 全国政协社会和法制委员会原副主任傅政华涉嫌受贿、徇私枉法案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由吉林省长春市人民检察院审查起诉。近日，长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人傅政华享有的诉讼权利，并讯问了被告人傅政华，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人傅政华利用担任北京市公安局副局长、局长，北京市委常委，公安部副部长，中央政法委员会委员，司法部部长，全国政协社会和法制委员会副主任等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任；傅政华身为司法工作人员，徇私情私利，对明知是有罪的人而故意包庇不使他受追诉，情节特别严重，应当以徇私枉法罪追究其刑事责任。被告人傅政华一人犯数罪，依法应当数罪并罚。



综合中央电视台、中新社报道